

Газета выходит три
раза в неделю: среду,
пятницу и воскресенье

Адрес редакции:
г. Первоуральск,
ул. Ленина, № 53

ТЕЛЕФОНЫ:
Секретарь 0-43
Редактор 0-14

Год издания XI

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА, БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО И БИЛИМБАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (3070)

Пятница, 26 июня 1942 года

Цена 10 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Великая отечественная война предъявила серьезные требования к социалистическому животноводству. Стране и фронту мы должны предоставить необходимое количество мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Передовые животноводы колхозов Билимбаевского района, вооруженные постановлением партии и правительства, по-настоящему борются за перевыполнение планов по животноводству и повышению продуктивности. Колхоз им. Чакалова годовой план по овцеводству выполнил на 133 процента, вырастил 170 ягнят, не допустив ни одного случая падежа. Колхоз «Искра» план контрактации молодняка выполнил на 128 процентов, сельхозартель «1 Мая» — на 310 проц.

Ряд колхозов действительно побольше внимания борется за развитие животноводства и за повышение продуктивности. К таким руководителям относится председатель колхоза «Искра» тов. Уткин. Он по-целовому занимается вопросами животноводства. В колхозе организована пастбища скота круглые сутки, применяется загонная система и проводится трехкратная дойка коров. В результате при меньших хозяйственных возможностях колхоз «Искра» на 15 июня выполнил годовой план надоя молока больше чем на 50 проц.

Однако есть и такие руководители колхозов, которые преступно относятся к общественному животноводству, не борются за повышение поголовья скота и повышение продуктивности. Сельхозартель им. Сталина имеет все возможности быть передовой фермой в районе, но в результате того, что председатель колхоза тов. А. Л. Михалев и зав. фермами т. Е. В. Михалев бездельничают, не интересуются работой фермы, на 15 июня годовой план сдачи молока выполнен лишь на 39 проц. Среди работниц молочной фермы не чувствуется никакой дисциплины. Люди когда вздумают тогда и выходят на работу. Трехкратная дойка не организована.

Все руководители колхозов, сельсоветов и работники животноводства с максимальной возможностью должны использовать наступивший период для повышения продуктивности животноводства, организовав круглосуточную пастбища скота, загонную систему, зеленую подкормку, трехкратную дойку и своевременное поение животных. Вот основные пути повышения продуктивности животных, достижимые для каждого колхоза.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, каждый колхоз, каждая ферма и в отдельности каждый работник животноводства должны бороться за право выйти победителем в социалистическом соревновании.

Дни сталинской вахты превратить в дни наивысшей производительности труда

Производственный под'ем

Дни сталинской вахты на Динасовом заводе являются днями высокопроизводительного труда. Уже в первый день сталинской вахты 21 июня формовочное отделение смены тов. Павлюк выполнило задание на 101,2 проц., а 23 июня — на 114,2 проц. В печном отделении хорошо в этот день работала смена тов. Назарова, выполнившая норму на 113,6 процента. В первом цехе выполнила норму 23 июня на 139 процентов бригада прессовщиков тов. Боброва.

Хорошо работали стахановцы цеха № 2. 21 июня смена тов. Шареева выполнила задание на 129,8 проц., а 23 июня ее выполнение составило 130 процентов. На ручной формовке 23 июня бригада тов. Рогожкиной дала 232 процента.

Стахановскими темпами работают садчики сырья в обжиг. Бригада тов. Мастерова 21 июня выполнила задание на 204 проц., а бригада Чекасова 23 июня дала 180 проц. Выгрузчики готовой продукции бригады тов. Гудина

имеют выполнение нормы в первый день сталинской вахты 171 проц., 23 июня — 192,2 проц. и 24 — 166 проц. Свыше двух норм в смену 21 июня дала бригада выгрузчиков т. Квашигина, 23 июня она имеет выполнение 228 проц. в 24 июня 207 проц. Бригада т. Воробьева 23 июня выполнила программу на 267 проц.

Не уступают в соревновании стахановцы рудника. Например, забойщик тов. Исхаков 21 июня имеет выполнение на 213 проц., 23 июня выполнение составило 213 проц., а 24 июня он выполнил задание на 237 проц. Забойщики тт. Черепанов и Кочев выполнили производственное задание 24 июня первый на 218 проц. и второй на 213 проц.

Рекордной производительности добились за последние дни стахановцы механического цеха. Электросварщик тов. Коуров 23 июня выполнил норму на 465 проц., строгальщик тов. Бабин в этот день дал 445 проц. Молодой токарь т. Галицкий 23 июня выполнил норму на 311 проц.

За право рапортовать

Передовики цехов, смены бригад орденосного Новотрубного завода с 21 июня встали на сталинскую вахту. Трубопрокатчики с первых дней сталинской вахты работают неплохо. Например, 23 июня цех выполнил суточное задание на 134,7 процента. На большом штампе

лучше других в этот день работала смена т. Сосунова, выполнив задание на 107 процентов. 24 июня на этом агрегате хорошо работал коллектив мастера тов. Константинова, выполнивший сменное задание на 114,1 процента.

Выше производительность труда

Высоко держат знамя социалистического соревнования на сталинской вахте маргеловцы Старотрубного завода. Они изо дня в день выполняют план выше 130 процентов.

Тон в работе задает сталевар тов. Собакин. Чтобы дать больше высококачественной продукции, т. Собакин перед началом работы хорошо подготавливает свое рабочее место, внимательно следит за печью,

требовательно относится к себе и своим подчиненным, правильно распределяет рабочую силу, не делает брака. Все это дает высокую производительность труда. Тов. Собакин добился выполнения производственной программы до 158 проц.

Хорошо работает на сталинской вахте смена мастера тов. Сентюрова, систематически выполняющая задание на 150 процентов.

Горячки на сталинской вахте

Горячки Титано-магнетитового рудника по-боевому несут сталинскую вахту. 24 июня коллектив обогатительной фабрики выполнил суточный план на 121,5 проц. Смена т. Тетерина в этот день достигла выполнения 129 проц., т. Григорьева — 124 проц.

В горном цехе хорошо работала смена т. Комова, имея выполнение задания на 122 проц. Коллектив,

которым руководит тов. Брятова, 24 июня выполнил на 118 проц. Полторы нормы дал в этот день машинист экскаватора Иван Логинов. Павел Рябухин нагрузил 23 июня 19 думгар, что составляет 143 проц. к норме. Славно работают буржники тт. Мелехов и Памшин. Они свое задание выполняют до 150 проц.

Прохоров.

На 445 процентов

По-боевому несут сталинскую вахту стахановцы Хромпицкого завода. Хорошие показатели имеют с первых дней аппаратчики цеха № 4. Например, тт. Домрачева, Шаброва, Ермолаева, Кулямина выполняют нормы на 200 процентов.

Токарь механического цеха тов. Ельин в дни сталинской вахты систематически выполняет нормы до 250 проц., лудильщик тов.

Григорьев дает 230 проц. 22 июня молодая литейщица тов. Канева выполнила сменное задание на 445 проц.

Кузнецы-молотобойцы тт. Наумов, Пономарев и провельщик Рябинин также значительно повысили производительность своего труда. Они выполняют нормы свыше 200 проц.

С. Сурман.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно в часть уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой

силе и технике. На другом участке фронта подразделение командира Заболотского в течение дня отбило несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1.500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня разрушила 10 ДЗОТ'ов, уничтожила срудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

Группа бойцов, действующая в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под сток 2 железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боеприпасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

Партизанский отряд под коман-

дованием товарища Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение 3 дней вел бои с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болото, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 ствольных и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанция и много боеприпасов.

Утративший 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютринг рассказывал: «За 9 месяцев наша рота попала в плен 10 раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перешли русскую границу, осталось только 20. 10 из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полуинвалидами и фактически непригодны к военной службе».

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Семен Ш. рассказывал: «Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем

около 30 процентов румын и до 10 процентов сербов, русинов и хорватов. Остальные — венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало ропот в полку. Солдаты говорят: «Нас немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого, кто отступит». Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: «Русские — это наши братья. Как только сможешь, сдавайся в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские наши друзья». При первой возможности я выполнил совет отца и сдался в плен русским».

Патриоты Франции вопреки правящей клике Лавала усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на авиационном поле Марниль в Компье сожжены 5 ангаров со всеми находившимися в них материальными.

Последние дни июня должны быть решающими

Коллектив рабочих Старотрубного завода, перевыполнив производственную программу мая, обязался не снижать свои показатели в июне. Волоочильщики обязались выполнить июньскую программу не ниже 102 процентов.

В первой декаде руководители волоочильного цеха не сумели использовать трудовой подъем рабочих, и программа за первые 10 дней июня была выполнена лишь на 57 процентов. Потребовалась крутая перестройка. Начальник цеха тов. Гринберг и его заместитель Колмогоров со всей ответственностью взялись за исправление имеющихся в цехе недостатков.

Улучшили руководство мастера смен. Это значительно сократило простой агрегатов и повысило производительность труда. Стахановцы цеха по-прежнему взялись за выполнение взятых обязательств в соревновании заводов черной металлургии. В стремлении получить право подписания рапорта товарищу Сталину коллектив цеха улучшил свою работу, и программа во второй декаде выполнена на 143 процента, за 23 дня июня цех выполнил план на 100,2 проц.

С 21 июня стахановцы цеха встали на сталинскую вахту и, неся знамя победы вперед, успешно перевыполняют нормы. Кольцевой тов. Некапорев 20 июня выполнил норму на 181 проц. Комсомолец Яроцкий дал в этот день 186 проц., кольцевой тов. Дунаев — 197 проц. и на 206 проц. выполнил задание кольцевой т. Гайнидинов.

Коллектив цеха может работать еще лучше и давать более высококачественную продукцию фронту. Большим тормозом в работе стахановцев этого цеха является поставщик — трубопрокатный цех Новотрубного завода. Начальник данного цеха тов. Придан продолжает систематически срывать доставку заготовок. Ведь не случайно за 20 дней июня волоочильщики Старотрубного завода получили заготовки от Новотрубного всего лишь на 46 процентов.

Совершенно другое положение с программой в трубопрокатном цехе (начальник Языков). Здесь производственная программа за 2 декады июня выполнена только на 73,3 процента. А ведь для выполнения программы имеются все возможности. Цех полностью обеспечен заготовкой, есть люди, которые при правильной организации труда и расстановке сил способны давать наиболее высокую производительность труда. Начальник цеха тов. Языков не обеспечил необходимого руководства этими людьми.

Причину невыполнения плана тов. Языков объясняет нехваткой рабочей силы. Но ведь в мае на агрегатах работали эти же люди, количество кадров здесь не уменьшилось, а все же в мае цех успешно справился с заданиями, а в июне проваливается.

За последнее время в цехе совершенно отсутствует политико-массовая работа среди рабочих и инженерно-технических работников. Отдельные коммунисты стоят в стороне от массовой работы. К таким относится коммунист Либман. Пред. цехкома тов. Магаров продолжает бездействовать, социалистические договоры не проверяются, не организовано досок показателей. Передача производственного опыта лучших стахановцев не практикуется.

Директор завода тов. Коногалов, секретарь партбюро тов. Казанцев, пред. завкома т. Сузия ослабили оперативное руководство цехом. Они отлично знают о том, что трубопрокатный цех срывает июньскую программу, не выполняет социалистические обязательства в соревновании металлургов, но не принимают решительных мер, чтобы выправить позорное отставание.

Положение в трубопрокатном цехе тревожное. Руководителям завода надо по-большевистски взяться за исправление создавшегося положения и в самые ближайшие дни добиться коренного перелома в работе. Необходимо выработать взятые обязательства — дать фронту больше высококачественной продукции.

А. Соловьева.

Лучшие люди премированы

Вступая в весенний сев, коллектив подсобного хозяйства Динасовского завода заключил социалистические договоры на быстрое и качественное проведение весенне-полевых работ. Это и было положено в основу всей работы лучших людей хозяйства. 20 июня на собрании были подведены итоги первого этапа сельскохозяйственных работ.

Директор второго участка т. Огородник доложил собравшимся об итогах посевной и задачах, стоящих перед коллективом по уходу за посевами и подготовке к уборке.

За успешное выполнение посевной по приказу директора завода т. Кравцева премирован ряд работников подсобного хозяйства. В том числе премирован полтора-месячным окладом директор второго участка т. Огородник, заместитель директора т. Малафеев премирован месячным окладом. Кроме того директор завода выделил для премирования лучших стахановцев и командиров социалистических полей 9 тысяч.

Приказом начальника ОРС тов. Шалимова премировано по второму участку 48 человек и по первому участку 15 стахановцев. Премированы трактористы тт. Созонов, Тяньков и Филин, агротехник т. Нецаева, бригадир полеводческой бригады т. Брасин и закрытого грунта т. Коробова. Премированы работники тепличного хозяйства Самошкина, Хрипунова, Сычкина и другие.

ТРАВЯТ ПОСЕВЫ

На основании постановления горисполкома все граждане, имеющие в личном пользовании скот, обязаны сдать его под наблюдение пастуха. Однако, многие жители Первоуральска этого решения не выполняют, и безнадзорный скот делает потравы картофеля.

Надо принять самые решительные меры к тем людям, которые не выполняют решений горсовета и своими действиями наносят большой ущерб государству.

К. Архангельская.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайном урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Чувашской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР,

Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцене комбайнов — размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолоченного каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

Сердечно благодарю

Я заболела очень серьезной болезнью, мне предстояла тяжелая операция, и я не надеялась на выздоровление.

Но благодаря богатому опыту наших врачей и внимательному отношению к моей болезни, операция получила благоприятный исход и возвратила мне жизнь. Благодарю врача т. Кузнецова В. А.

и хирурга т. Чигрицкого С. А., которые возвратили мне здоровье. Я горжусь, что наша страна имеет очень много хороших медицинских специалистов.

М. Лазарева.

Работница лаборатории Старотрубного завода.

Ответственный редактор П. В. ПОДЦЕПКИН.

Свердловский горно-металлургический техникум Наркомцветмета СССР объявляет прием студентов

на 1942—43 учебный год

на 1-й и старшие курсы следующих специальностей: горно-эксплуатационная, горно-электромеханическая, электрометаллургия легких металлов, производство глинозема, электрооборудование предприятий, маркшейдерская, химико-аналитическая.

Срок обучения 3 года

Прием производится без испытания

Принимаются лица, окончившие 7—8 классов средней школы, в возрасте от 15 до 30 лет.

Срок подачи заявлений до 10 августа.

К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство о рождении, автобиография, справка о состоянии здоровья, свидетельство об окончании неполной средней школы (не ниже семилетки) в подлиннике, три фотокарточки (снимки без головных уборов), справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Окончившие 10 классов принимаются без испытаний на ускоренное отделение со сроком обучения 1 год 6 месяцев на специальности:

Электрометаллургия легких металлов и горно-эксплуатационная. Иногородным предоставляется общежитие. Имеется столовая. Отличники средней школы обеспечиваются стипендией.

Начало занятий 1-го сентября

Заявления и документы с приложением почтовой марки для ответа направлять по адресу: г. Свердловск, 14, ул. 8-го Марта, 11, Горно-металлургический техникум (тел. ф. 01-60-43).

3—3

Дирекция техникума.

Первоуральскому дому инвалидов требуются

рабочие: плотники, конюшечники, няни-санитарки, бойцы пожарно-сторожевой охраны, прачки, парикмахер, рабочие в подсобное хозяйство, наружные сторожа, повара.

Оплата по соглашению. 3—2

Срочно

требуется старший бухгалтер ремесленному училищу № 24.

Обращаться: Хромник, ул. Революции, 27. 2—2

Первоуральскому городскому молочному заводу

требуются

счетовод и статистик. Обращаться ст. Хромник, Гормолзавод. 2—2

Первоуральской типографии требуются

счетовод и сторожа

Узнать: ул. Ленина, 75.

Киевский технологический институт кожевенно-обувной промышленности НКЛП СССР

объявляет набор студентов

на 1-й курс и дополнительный набор на старшие курсы следующих факультетов:

1. Механического
2. Механико-технологического
3. Химико-технологического
4. Инженерно-экономического

Прием заявлений в институт будет производиться до 31 июля с. г.

Правила поступления в институт общие для всех ВУЗ'ов СССР.

Начало занятий в институте с 1-го сентября с. г.

Институт обеспечивает иногородних студентов общежитием. Стипендий студенты обеспечиваются на общих основаниях. Адрес института: г. Первоуральск, ст. Хромник, Свердловской области, Комсомольская ул. № 6. 2—2

Дирекция института.

Старотрубный завод производит прием учеников для индивидуального и бригадного ученичества

лиц обоего пола, в возрасте от 14 до 16 лет, с образованием не ниже 4-х классов средней школы

На срок обучения 1—3 месяца.

с оплатой за время обучения по повременной тарифной ставке, 1 разряд (113—117 руб. в месяц). Обращаться в отдел кадров завода.